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Un achat est-il un placement ?

Montréal, 19 d1.tobre i!u'1.

M6nsieuir le Rédacteur.

.Je verrais avec plaisi r danus vos c'u*
tonnes la di scussion (le ce sujet i i ipor -
tant, pur des gens d'affaires et d1,s
Comptables; et pour dtonner l'élan je vottS
ferai -part do mies vites sur cette int'
ressante ie.,tloni.

Pour ét.abllr tin purix de vente il fuît,
naturellement se baser sur le prix ('uî
tant.

Le îuercen tage à effectuner' dit-il êt
calculé, en vite [les bénéfices à réatlise'r,
sur le prix de vente on sur le prix col-
tan t?

Il n'y a pas de dotute que les Ii ut s
doivenýt être calculés qur- le purix coù*
tant; e t le mioitanrt dut percent ag e <t ' t
varier suivant la classe, la qttiti( u t
l'alyparence générale qle la nmariichianl.
se; et je nie ýcrois pîas qu'*il (.l luissu ê.
autremen t. Ceci est pour moi la tl .s
technique.

Dans la pratique. piour les résutt '

généraux, je %tiIs à mêfme dassttrer quie
non seulement aui ('il: oa, miais ;il\
Etats-U'tis. et ce, dans tous les ét:îilil-
semieiits que j'ai visités., les résltaiý
annuels de peteettitge sotnt ba;sésstt
prix 'de venlle et nion sut' le prtix dit. ei
vie'nt Ott coûùtiuîl. <uu pou r (étr pl' id t\î

pllicite. sur le montant totll desatér'
nut prix vendant, dèdu<'tîut faiite i
nia rch andci ses ret ourtuées et ].- us t in
dions accordées.

Ccilprî u aut premier'* or.ê
en Contradictiotn complèéte t it:ci
ent premier lient énioncé.

Je, ci-ois que le utcnaeput et
calculé indifféremmntt sutr le vlîui
d'affaires aut prix Coûtant oit ait prîix
Vendant, pourvu que les frais ~'utut
tration soient Chiffrés sur la même~ tias.
le réstîltat en piastrtes et cen ts seraý i%'
mêmie. Ce n'est qu'une trtanslîositiii;. it'

chiffres pour arriver à la nuénte ,«()!t-
t ion. Ce eont les piastres et cetts qt, te,
marchanud recherche, et nton lepe '

tage qui fait son1 bénéfice.
Conséqîeiamment. je seraîis enictttt

dlonnuer piriorité au résutat à otut etl t«

sur le pet'centage. Car aucun com lplît,,
n'oserait affirmer que ce sont les aitt:
t'es qui doivent convenir à la Cutît pt <tii
lité, mais bien la compitabilité qîti ulI'.1
se faire de façon à donner aux Cotani1h-
çants tous les détails et, informatiotil, M,-
ces9satres pour la bonneanii.rut;
de leur commerce.

Comme je le disais préc'uldemnîettt. .':1

coutume veut Qtue les li'ésultats d'affaitn's
d'une a-rsiée soient basés sur le volumne

<l',i fiai r-es aut prix vendant. Ceci étant
d'uisage presqu'exclusif. je crois bon d'at-
tirer Ici l'attentionî de vos lecteurs sur
le fait qu'en agissant ainsi le con-gner-

çant ne doit pas oublier là rèîg:.
qui est Impérative.

Si le marchhtd désire réait.
néfice de:

.îlîtr

5i0 p.c. sur le prix vendant, il lui faut ajouter 100 P.C. sur le prix coûtat

d P.C. " 50 P.
23 P.C. " ' 33à P.C.
20 P.C. " 25p. c.
l(6.4 P.C. " 20 p. c.

Le pet'centage s'applique indifférem-
menttt aux bénéfices réalisés eai rapport
de-,s Veien<s. soit au prilx coûtatnt ou aul
lerix vendant, et aussýi etu rapport avec le
capital.

La, différence (le ces deux manières de
purocé'dés est énot'nie: spuécialement lors-
que le capital est restreint et que les
affaires so>nt prospères.

Pour illustrer davantage mia théorie,
je vouus soumettrai Comme exenmpte les
riVutîIwts otenus par titi Certain commier-
cucut que' je connais i:n.timiement.

La ttise sociale aui début des affaires
fi luit dc $41S5.78. Le voulutme d'affaires d'.une
a nu¾' tat purix vendant, fut de $29,21 0.11.

Et les profits bruts, $6.822.2s w
sur les prix vendanits. Si, sqlr ],-
total du prix vendant, $29,1.11, uî

déduisez $6A8122.28, de profils, virî. tý z
comme balance $22,387.96, eir.
le prix coûtant des marchandi., .- i
dules. Si vous prenez le prî'.
$6.822.28 en rapport avec $23~.î;'uj
aurez comme réponse 30.47 de':,fî
Toutes les dépenses comprenant t.
nistration générnie, F'bitérét et li-s 111.01
valses dettes furent de $2,2xo;.#; (ii,
7,96 sur qes ventes au, prix vetudl:iîî: <ii

de 10.21,% sur les ventes au prix rofflâi.
'Voyons imaintenant les résultats. d. cii
deux manières d'opérer.

$29 210.14 prix v'endant à, 23.35 p. c. 8 6,M.28
Sà 30.47 p. c. $6,8M2.28

Les dépenses cour'antes
$29>,210>.14 "à 7.96 p. c. $2,286.60
$22,387116 "1 à 10.21 p. c. =$2,286.60

Profits nets

Cî iIti c vous le cotnst atez, les résul'
tat s, un pîiastrtes et Cents. sottt les mêmes
Iluiquî e le jercetîtages soie:nt diffé-
rêtîts. Cotuparotns miaintenant ce mion-
hiîtt dle $4.5:.1i de prafits réalIs-és aux
$ 1 IN.7N investies aut ,ominiencemietît de.;

::tur'.Les résufltatsý eti îercentage sont
l'1.1 211.62 sur le capital. compîarés

à t.,3 , percent age réalisé sur les pro-
fit.;s;au priix vendant des marchandises ouit
à 2'i.2t'> sur le prix coùtanit; toits ces
effltiîts ss:t exacts. Et les résultats eil

jistset cetnts sotnt les mêmes.
liaplrès tmotn bxéiei eaucoup dle

peîrsontneus Confondcent, dans le cours or-
dintai't'e des affaires, ce qu'est titi place-
iîiî'tt.'-P-lusteurs considèrent que l'achat
te certaitnes tmrchandises est titi plaÀce-
tme'tt. d'autres que.( l'achat de jolies î'i-
ti u:,s*t'st aussi unt placemetnt. Je n.'
coincourts pa-s danîs Cette opinion ; pour
inat. ce qui dtoit être 'considéré Comme
l0aceuetît es-t le capital inv'esti dans tes
aiffaires. qtui est placé lion seulement

A. achète nidses $100.0q)
A. vend B. $50-00
A. achète $50.00
A. vend C. $-,.-).0()
A. vend 1). bal. de fonds cotu. $25,00(X

Total $150.00 $150.00

Pour' résunmet'. A a vendit ce qui lui coûi-
tait $151i.oou poîur $25tî.ir out en- percen-
t age liffl sur sot capital.. 62 2-3 sur
Fo: pîrix Coûttanut et 4o1 sur son pîrix
vendatnt.

Totts ces percentages s;ont exacts, avec

$2,286.6fit

$4,535.68

plour 'l'achat du fonds de comneivri. cv1;

les dépenses d'installation, telles. iiii %::
trînes, rayons, etc.. mais qui. (1-il' C.
doit fournir le monta.ut nécesîsîi:-' -,,j:
les dépenses d*administratiot.

Pour rendre 'mon exposé pus c' ::i

k ferai suivre d'un petit exerî;., j-

pflace $100 dans une entreprise---
tends que ce montant se soit duoili ..
le retirer. il est très évident <li. jýj
réalisé 10<>. sur mon capital. c.: --
lin placement; mais, Il ne rcpirsà. '-(

le résultat de différentes tran'»..
d'achats et de ventes, et l'atgglouî'ý-
des profits de chaque vente. t'iii

suite qu'un achat *n'est pas tit
men.t. Ce percentage -de 1<111 d4
n'est pas en. rapport des v'entes.'
pîrix colâtant, -r.i au prix -vendatt.à i: . ..n-
qu'il ne s'agisse que d'une seule et ?: -:i
t'ransaction, ce qui n'a pas liudo-
cours ordinaire des affaires. Vc
maintenant les résultats des <iff-*:'
transactions:

pour $750) faisant un profit de $25.1 NI

.. $125.00
*6 50.00

$2W0,00

*6 $')3<ue

$iiK>.tli I

la p reuive que les différentes niatt';
chiffrer 'ne donnent qu'un seul et
résultat.

J1e crois avoir établi d'utne il.
év'idente, qu'uîn achat n'est lias
nous devrions appeler un îlacetflî'


